

六横司法所入选第一批省法律援助工作联系点

为群众撑起公平正义的晴空

截至2022年底,六横司法所共化解企业劳资纠纷200余起,涉及资金1000余万元,开展“入企”法律服务60余次。同时,共参与化解各类矛盾纠纷800余起,调处成功率98%以上

本报讯(记者 杨叶梅 通讯员 柳启冬)近日,浙江省法律援助中心公布各地38家基层单位为第一批省法律援助工作联系点名单,区司法局六横司法所榜上有名,成为全市唯一一家省法律援助工作联系点。

近年来,六横司法所立足司法行政职能,在“3·8”“3·15”等特殊时间节点“线上+线下”高效普法,“之江法云”微信群实时普法,“12348”法律热线流动普法,驻村(社区)法律顾问、基层法律服务工作者入企普法,深入工业

园区、建筑工地开展“法治体检”“送法进工地”等宣传活动,努力实现普法零盲区、摸排无死角。并在35个村社设立公共法律服务工作站,加强镇公共法律服务工作站建设,配备法律援助可视电话,畅通农民工维权“绿色通道”,不断探索基层司法行政工作的新思路、新点子,为辖区群众撑起一片公平、正义、温情的天空。

2016年,六横司法所借鉴数字化社会治理新模式,将人民调解、社区矫正、安置帮教、法律援

助、法治宣传等基层司法行政工作整体纳入网格化管理平台,构建“信息化支撑、精细化管理、人性化服务”的网格化司法行政工作新模式。通过充分利用司法行政业务管理平台,将相关数据与舟山市基层智治综合应用平台相对接、互融合,使每名网格员在开展工作的同时也成为人民调解员、普法宣传员、特殊人群监管员和法律服务者,有力延伸工作触角,扩大工作覆盖范围。

截至2022年底,六横司法所共化解企业劳资纠纷200余起,

涉及资金1000余万元,开展“入企”法律服务60余次。同时,共参与化解各类矛盾纠纷800余起,调处成功率98%以上。六横司法所先后被评为2016—2020年全省依法治理创建活动成绩突出单位、省级枫桥式司法所等。

“接下来我们将全力做好护营商、强改革、促共富、保平安工作,积极开展经验总结,加强工作交流,不断探索法律援助高质量发展的有效路径。”六横司法所相关负责人说。

“智慧游”助力全域旅游

□小井

海天
语思

近日,蚂蚁岛管委基于浙里办系统开发建设的“红韵蚂蚁”平台正式上线,帮助游客方便快捷地领略蚂蚁岛美丽风光与文化内涵。这既能帮助游客轻松找到主要景点的准确位置,又能语音介绍相关内容,这样的“智能导游”无疑是全域旅游的好帮手。

刚刚过去的“五一”假期,普陀旅游呈现红火景象。随着经济快速复苏,旅游热必将成为常态。全区上下理应及时总结经验做法,并以“马上就办、真抓实干”的作风抓紧提升旅游业态、不断优化服务水平,让普陀旅游好上加好。

这次全线爆款的“五一”假期,也是对各地旅游接待能力的一

场大考。一些地方出现景区拥挤、道路拥堵现象,固然是人多车多造成的,但与缺乏智能手段、一味被动应付也不无关系。如能通过分时预约、智慧导流等方法破解“拥挤游”“扎堆游”,就能在一定程度上缓解“人从众”现象,以良好的秩序赢得广大游客的美誉度。

“红韵蚂蚁”平台以红色研学活动为核心,是集游、学、玩、观为一体的综合服务应用,针对不同群体制定个性化红色研学路线。受此启发,深度研发、全面推广“智能导游”,完全有望在服务游客的同时,起到疏导客流、优化秩序的作用。用“智慧游”应对大客流,必能为全域旅游锦上添花。

新闻视窗

开展消防培训 提升应急能力

日前,普陀消防救援大队对普陀图书馆档案大楼的50余名工作人员开展消防安全培训,运用典型案例阐述火灾的危险性,对预防火灾措施、隐患排查、自救逃生、消防器材正确使用等进行细致讲解。参训员工还参与了灭火实战演练,以提高员工扑救初期火灾能力和应急避险能力。

(通讯员 张石英 记者 王梦倩)



参训人员学习使用灭火器材。

通讯员 张石英 摄

戏曲进校园 文化润童心

日前,龙山小学开展2023年春季学期“戏曲进校园”活动,来自六横爱帮义工协会的志愿者为学生们讲解了戏曲基本知识,并通过戏曲教学小课堂,手把手教授学生戏曲演唱技巧及基本动作,让他们从中切身感受传统戏曲文化的魅力。

(记者 孙超 通讯员 朱顺舟)



志愿者为学生们现场演唱戏曲。

通讯员 朱顺舟 摄

区海洋与渔业局召开廉政警示教育大会 筑牢干部职工拒腐防变思想防线

本报讯(记者 郭杰 通讯员 朱晓莉)5月10日上午,区海洋与渔业局组织召开“5·10思廉日”廉政警示教育大会,通过开设廉洁课堂、播放警示教育片等形式,帮助党员干部职工进一步筑牢拒腐防变思想防线。

廉洁课堂从“过好一生需要大智慧”“人生的风险在哪里”“如何化解风险”3个方面,剖析了堕落和腐败现象产生原因,提出了相关反腐倡廉意见建议,并用身边人、身边事警示教育党员干部职工要构筑拒腐防变思想堤坝,用理想信念强基固本,把

“廉”内化于心、外化于行,使之成为内心追求、日常习惯,真心实意为渔业、渔企、渔民办实事、解难题。

近年来,区海洋与渔业局积极开展廉政思想教育,通过组织听“一”堂廉政警示教育课,送“一”封给全体干部家属的信,讲“一”节党支部廉政党课,组织“一”次突击效能检查行动,举行“一”次大范围的财务内审,开展“一”次差旅费用专项检查等“六个一”系列活动,切实营造风清气正环境。

我区开展建筑工程安全隐患排查治理行动 防范化解建筑工地重大安全风险

本报讯(记者 励佳 通讯员 刘彩霞)为切实加强全区建筑工程施工机械使用安全管控,坚决防范化解建筑工地重大安全风险,日前,区住建局组织开展建筑工程起重机械、桩工机械安全隐患排查治理行动。

检查人员来到东港新建小学项目建设现场。目前,该项目正处于桩基工程阶段,各类大型器械使用频率较高。检查人员重点检查了起

重机械、桩工机械的使用、维护、管理情况,要求施工单位强化项目现场安全管理、严格执行备案制度、做好日常保养与维护等工作。

据了解,此次共排查安全隐患120余处,目前均已督促整改完毕。“接下来我们也会进一步加强管理和监督,切实提升企业安全生产意识,有效防范安全事故发生。”区住建局相关负责人表示。

六横成校举办健身气功八段锦学习培训班 让更多人参与到健身运动中来

本报讯(通讯员 刘生国)日前,六横镇成人文化技术学校举办2023年首期健身气功八段锦学习培训班,30余名居民参加学习培训。

培训班邀请国家级社会体育指导员、舟山市气功协会理事侯佑明,现场为学员讲解八段锦的全套动作和口诀,并对全部动作进行拆解和示范,手把手指导学员学习动作要领。

据了解,八段锦包括肢体运动

和气息调理,是中国传统保健功法,整套动作柔和连绵、动静相兼、骨正筋柔、简单易学,具有健身和养生效果,且不受时间、场地的限制,很受老年人欢迎。

“接下来,我们还将继续在全镇各村、社区、老年学堂举办健身气功八段锦培训班,让更多人参与到健身运动中来,推动全民健身运动蓬勃开展。”六横镇成人文化技术学校有关负责人表示。

10余年来,她敬业爱岗,以开拓性的工作,在智慧城管建设、创新城管执法模式等方面作出卓有成效的成绩,赢得人们的刮目相看

朱晔晔 在平凡岗位干出不凡业绩



□记者 杨叶梅 通讯员 黄欢

10多年来,她始终保持对城管工作的无限热忱,把全部精力投入到现代化新普陀建设中。她带领指挥中心出色完成了智慧城管、广场舞一件事、抛洒滴漏一件事等数字化项目,带头首创对轻微违法行为“短信提醒优先,执法随后”管理模式,并在智慧城管项目建设中运用“人工+智能”管理模式,城市管理成效明显。她就是区综合行政执法局督查信访科副主任朱晔晔。

(一) 自2008年7月大学毕业后,朱晔晔一直从事城市管理工作,一天到晚总像陀螺似的忙个不停。她说:“城管、城管,就是城市的管理者,城市的守护者。别看城管工作管得杂、管得小,可任何一件小事都是城市门面的大事。”她是这样说的,也是这样做的。

2008年,那时的沈家门菜市路沿街商户私搭雨篷、占道经营、占道堆放现象严重。为切实做好这条街的整治工作,刚参加工作的朱晔晔便加入到与经营户的沟通协调中,一家一家劝导教育,动之以情、晓之以理,很多商户都被她的平易近人打动,自觉纠正了占道经营行为。

2014年,沈家门半升洞区块打响旧城改造第一仗,朱晔晔被抽调前往参与拆迁工作。从未接触过拆迁工作的她认真学习相关法律法规,虚心向老同志学习请教,为征地拆迁顺利开展做好思想和制度保障。

在开展拆迁工作中,在不违反拆迁政策前提下,朱晔晔与同事深入被拆迁户家中宣传,解释相关拆迁补偿安置政策,耐心解答群众提出的各种问题,取得拆迁户的理解和支持。她还主动为困难群众联系搬迁事宜,让拆迁户无后顾之忧,让拆迁变成有情的安置,用真诚的关怀拉近距离,以周到的服务赢得信任。经过半年的艰苦奋战,半升洞区块首期房屋征收工作签约率达到100%,得到了群众的广泛好评。

(二) 作为智慧城管指挥中心的负责人,朱晔晔深知指挥中心工作繁杂、任务重,却毅然勇挑重担、克服困难,在她的带领下,指挥中心出色地完成了智慧城管、广场舞一件事、抛洒滴漏一件事等数字化项目,且广场舞一件事项目被提级为市级项目。

2020年,为更好地提高城市管理效率,体现“以人为本”的管理模式,朱晔晔带头首创对轻微违法行

为实施“短信提醒优先,执法随后”的管理方式。对“脏乱差”老大难及“城市牛皮癣”问题,她在智慧城管项目建设中运用“人工+智能”的管理模式,采用智能AI分析系统,通过城管指挥中心人员识别分析后发送给执法队员进行处理。据统计,自智慧城管项目开始投入使用以来,共处理14多万起案件,城市管理成效明显。

“干工作就是要做到精益求精,要有为民服务的孺子牛精神。”朱晔晔还将自己学到的知识和技能毫无保留地分享给同事,与大家一起共同提升履职能力。

朱晔晔说,她是一名城市管理的“老兵”,更是为群众服务的“店小二”。今后,无论是指挥中心日常管理还是辖区业务工作,她将始终立足岗位、无私奉献、拼搏进取,在工作岗位上践行初心使命。

